



关爱你我他(她)  
温暖千万家



他们是法院干警、公交职工、退役老兵……穿上防护服，他们有个共同名字叫“大白”

# “穿上防护服 就应该用‘大白’标准来要求自己”

## 坚守抗疫一线，法院干警常被喊作“医生”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 文/图)“医生，请问一下……”李绍玺记不清是第几次被群众认作医护人员了，作为一名法院党员干警，疫情发生以来，他下沉中原区秦岭路街道金源社区，主动加入疫情防控党员志愿者队伍，穿上防护服，走上抗疫一线。李绍玺本是郑州中院立案二庭一名干警，今年5月份疫情防控期间，他就是所在社区党员志愿者成员，主动请缨担当任务最繁重的核酸检测信息采集员。

疫情暴发，他第一时间向社区报备，成为小区楼院临时党支部党小组一员。社区遇有任务时，总是主动请缨，从维护核酸采样秩序，到帮助物业人员为居家居民配送物资，再到协助医护人员入户核酸检测。“穿上防护服，就应该用‘大白’标准来要求自己。”每次参与志愿服务时，他总是这样告诫自己。社区人员多，防疫压力大，群众看到“大白”，既害怕又心安，他总是尽可能安抚大家，并耐心细致地为遇到困难



李绍玺采集居民核酸检测信息

难的群众提供帮助。这样的“大白”，说不

一样，其实也一样，守护着我们生活的城市。

## “疫”路畅通 为新生命暖心护航

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)“孩子出生4天了，顺产，非常感谢社区工作人员、志愿者和医护人员，是他们守护了我们母子平安!”昨日上午，中原区航海西路街道启福花园二期产妇马雪娟幸福地看着怀里的宝宝。宝宝出生于11月25日晚，马雪娟说这一天是她最幸福，也是最幸运的一天。回想起当天情况，马雪娟说当时其实是孕37周，还不到预产期，但中午突然肚子痛，意识到可能要生了，就马上联系启福社区网格员袁媛。袁媛了解情况后，第一时间给她开出就医证明。

当天下午3点30分左右，马雪娟在家人的搀扶下来到小区门口。当时正在小区门口值守的是郑州市总工会下沉专班的蔡玉贞。蔡玉贞快速上前询问，得知马雪娟即将临产，急需就医，便一边安抚孕妇情绪，一边与社区工作人员取得联系，不到两分钟，马雪娟顺利上车就医。

蔡玉贞是郑州市职工大学职工，同时也是一名心理咨询师，在启福花园二期已经值守了10余天。“我每天都会抽出时间看疫情防控的相关政策，及时理解掌握最新政策，提高工作的科学性、精准性，以便更好地服务群众，尤其是孕产妇、新生儿和急危重症患者，我们会尽最大努力花最少时间为他们提供方便。”得知马雪娟当天晚上就生了，母子平安，蔡玉贞非常欣慰，她说：“卡点值守虽然辛苦，但群众满意就是我们工作的最大动力。”

据了解，本轮疫情发生以来，启福社区网格员充分发挥政策宣传员、信息采集员、安全隐患巡防员、帮困解难服务员、矛盾纠纷调解员、重点人群管理员“六大员”职能，争取做到“小事不出网格，大事不出社区”，电话24小时“在线”，哪家有急事、难事，网格员第一时间协调解决，全力以赴保障群众生命安全和身体健康。

# 拿棉签对着镜子反复练习 公交“大白”化身核酸采样员



“王二白”组合为同事核酸采样

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 冯博文/图)昨日7点30分，

石楠路公交站271路调度室门口，两名“大白”已经忙碌了半天，认真仔细将公交车厢消毒，熟练地穿上防护

服、戴上面罩，在车厢内支起桌椅，临时核酸采样小屋就开工啦。这两名“大白”其实是郑州公交第一运营公司团委书记王钊和271路调度员王莎莎，被同事们称为“王二白”组合。

为方便同事核酸采样，经过专业培训后，王钊和王莎莎临时化身检测“大白”，驾驶着公交车奔走在高新区各场站，一人扫码登记，一人核酸采样。扫描试剂管码、打开试剂管、扫描人员二维码、取棉签、采集咽拭子、放入试剂管……几个简单的动作，经过几天的实践，两人的配合已经达到默

契娴熟的地步。为更准确地操作咽拭子采集，王钊对着镜子在自己口腔进行反复采样练习：“如果我的操作不当，可能会导致检测结果不准确，所以必须确保自己采集的每份样本都是可靠且有效的。”同样，作为信息采集员的王莎莎也向在社区当核酸采集员的妹妹学习，力求采集信息准确、安全、高效。

4个小时紧张而忙碌的工作，两人采集到6管共51人的核酸样本。“现在同事们都笑称我们不仅是公交行业最专业的‘大白’，更是‘大白’里最专业的驾驶员。”王莎莎说。

# 胸有“橄榄绿”身着“白战衣” 退役老兵不褪色

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李爱琴)“我是一名老兵，更是一名多年党龄的共产党员，能为全市疫情防控工作奉献一点自己的力量，我觉得心里踏实……”疫情防控期间，市市场发展中原市场

分中心郭华下沉抗疫一线，彰显了“退伍不退志、退役不褪色”的退役军人本色。他胸有“橄榄绿”，身着“白战衣”，践行“志愿红”，在疫情防控的紧要关头，第一个向单位请缨，下沉中原区须水街道办事处，全力做

好临时管控、物资转运、核酸检测、防疫消杀、上门服务等工作。因连续高强度的工作，缺乏必要的休息和营养，最终体力透支，晕倒在岗位上，被120拉到医院接受治疗。他苏醒过来，接

到单位领导的慰问电话，第一句话就是：“我没有很好地完成组织交给我的任务，我稍作休息后还要回去。那里缺人，我对那里工作熟悉，我负责的那一块儿绝对不能出现丝毫差错……”